

# 人民币升值 手中美元咋打理

专家建议应灵活选择

闲置美元考虑结汇,理财产品应选择短期

近期人民币加速升值,让我市不少市民手中的美元资产大幅“缩水”。为此,银行理财专业人士提醒,面对外汇市场的新变化,市民对美元资产一定要用心打理,否则会造成较大损失。短期内如果没有外汇需求,可考虑尽快将美元结汇。

晚报记者 来从严  
见习记者 倪子



## 美元资产大幅缩水

随着人民币的加速升值和美元的持续降息,人民币正呈现出强劲的升值势头。继10月31日突破7.47关口之后,11月1日,人民币汇率中间价再破7.46关口,以7.4552创下汇改以来新高。这也是今年以来,人民币汇率中间价创出的第67个新高。

至此,汇改以来人民币累计升值幅度已达到8.78%。

面对人民币不断升值的现状,不少市民发现“躺”在账户上的美元资产在不经意间已悄然大幅“缩水”。市民李女士有5万美元的存款,打算让儿子高中毕业后去国外留学,所以一直没有

动这笔钱。而近期,她一算账吃惊不小:汇改时,李女士的美元现钞买入价为8.2144元,当时5万美元折合成人民币是41.072万元;而上周四人民币兑美元中间价是7.4552,她那5万美元折合人民币只有37.276万元。这意味着在两年多里,这5万美

元缩水了3.796万元人民币。

银行理财人士指出,在人民币升值的大趋势下,持有美元不可避免地存在着汇率风险。因此,面对人民币频繁升值造成的美元迅速“缩水”,市民对手中的美元资产一定要谨慎打理,以免造成更大的损失。

## 闲置美元可考虑结汇

人民币持续升值,让持有美元的市民面临的风险越来越大。而炒汇因为非美元货币兑美元也处在历史新高,风险也在不断累积。

为此,银行理财人士建议,短期内如果没有急需的话,市民可考虑结汇,将手中的美元兑换成人民币。

据中行一位理财经理

介绍,目前市民每年可兑换不超过5万美元,一般的出国事务基本可以满足需求。此外,随着信用卡在居民手中日益普及,信用

卡的国际支付功能也大大减少了外汇现金的依存度。因此,市民只要没有短期外汇需求,可以考虑把手中美元结汇。

## 外汇理财产品勿选长期

记者获悉,眼下省会各银行推出的外汇理财产品品种有限,但人民币升值,会导致一些外汇理财产品隐性降低收益率,特别是美元理财产品。因为这些

外汇理财产品在到期后,兑换成人民币返还给投资者,收益率就会受到汇率的影响。因此,市民在购买外汇理财产品时还要特别注意,最好不要购买投资

期太长的产品。因为目前人民币升值幅度较大,投资期越长,所承受的汇率风险相对越大。

“人民币升值会导致美元等一些外汇理财产

品隐性降低收益率,市民可考虑进行一些组合投资,如此既可以获得较高收益,也可以适当规避风险。”银行理财人士提醒说。



## 流通快速的美国证券市场

在美国证券市场,公司无论大小均有上市融资的机会。美国没有货币管制,美元进出美国自由,且政策鼓励外国公司参与投资行为,成为世界金融之都。

美国股市的交投十分活跃,融资及并购活动频繁,这主要得益于充沛的资金供应、良好的流通性。数量巨大、规模各异的基金、机构和个人投资者根据各自的要求和目的在不同的股市寻找不同的投资目标,为美国股市提供了世界上最庞大的资金基础。

美国证券市场的交易方式具有灵活性,没有涨停板的做法,股票可随时买卖;股市自早9点至下午4点,连续进行,中间无休息;4点后有些证券公司提供场外电子交易,直到晚上7点。

美国证券市场中的全国性股票交易市场包括:纽约证券交易所(NYSE)、全美证券交易所(AMEX)、纳斯达克市场(NASDAQ)、招示板市场(OTCBB)。

美国纽约证券交易所是世界上最大的证券交易市场,其前身为纽约股票交易所,于1792年5月17日在华盛顿成立。1863年改名为纽约证券交易所。

美国纳斯达克市场全名为美国证券交易商协会自动报价系统,于1971年在华盛顿创建,由全美证券交易商协会(NASD)创立并负责管理,是全球第一个电子交易市场。

海波

[银行资讯]

## 中国银行发售新股理财产品

中国银行河南省分行推出人民币理财新品——中银新股增值理财计划2007年第5期产品。该产品个人投资者最低认购金额为5万元,机构投资者最低认购金额为300万元。本期产品主要用于申购网上发行的新股,预期年收益率落在4%~15%区间的概率为90%,15%以上上不封顶。本期产品与前期产品结构基本相同,延续了新股增值2007年第4期产品的特点:超额收益分配比例提高到80%;加入了可赎回机制:2008年4月8日、2008年7月8日投资者可提出赎回申请。

徐涛

## 农业银行新理财产品发售

农业银行推出的“本利丰11期”人民币理财产品目前正在发售。该产品将通过“农行平安福系列单一资金信托”产品间接参与打新股及基金投资。该产品是一只固定期限非保本非保证收益型人民币理财产品,投资期限为一年。据悉,银行理财产品从低风险、低收益向控制风险前提下追求中等收益的转变趋势,说明股市的热度已经明显传导到了银行理财市场。银行也正顺应此趋势,推出更多浮动收益类非保本理财产品,使产品收益率更具竞争力。农行相关负责人介绍,第11期农行本利丰产品是首只可以投资于基金的本利丰人民币理财产品,再加上通过新股申购获得良好收益,该产品有望为投资者创造可观的回报,尽享理财盛宴,也颠覆了银行系产品“低收益”的传统印象。

陈丹

## 工商银行网站荣获三项大奖

日前,由《证券时报》、深圳证券信息有限公司主办的第八届“中国优秀财经证券网站”评选活动中,工行荣获了最具分量的“中国优秀财经证券网站”(银行类)第一名和“最让用户信赖的银行网站”、“最受欢迎的银行网站”等3项殊荣。工行已连续在银行网站参与的四届评比中蝉联殊荣。在近日揭晓的美国《环球金融》杂志2007年度全球各地区网上银行评选中,工行再次获得“中国最佳个人网上银行”大奖。此外,在本次评选中,工行个人网上银行还获得了“亚洲最佳存款服务网上银行”称号。

李丰收 武建选

## 如何规避基金投资风险

阳光财富之旅之四



近期股市高位震荡,许多新入市的股民悉数被套,一些基民望着每况愈下的基金净值也变得惴惴不安起来,那么在股市高位运行的后5000点时代,该如何进行投资理财?现有的基金是落袋为安还是继续持有?许多人变得茫然起来。

股市对基金的影响是大家有目共睹的,股指的涨落带动着基金价格的涨落,但是基金不是股市的副产品,不能用短期操作股票的心理去投资基金,更何况就基金本身的特点也使得基金无法像股票一样操作自如。许多人认为低吸高抛能够达到最高收益率,这本身没错但这只是理想境界,人们往往无法预测股市的短期走势,因此很难把握好入市的最佳时机。盲目地跟着股市涨落调整自己的基金,频繁买卖不仅可能得不到预期的收益,还会因为支付多次的基金交易手续费而损失一笔钱。

那么基金投资者如何

市场中规避风险呢?

首先,在投资前要清楚自身的风险承受能力,从而决定拿出多少钱投在风险资产上,用一个最简单的方法就是用一百减去自己的年龄得到的数字就是风险投资的最高比例。例如一个人今年40岁,那么他所能进行的风险投资比例即为60%;其次要明确长期投资的理念,不应抱着投机的心理投资基金;第三,应保持一种良好的心态,充分认识到投资收益与投资风

险的关系;第四,理性投资,将资产在股票型基金、债券型基金及银行理财产品中进行合理配置,在分散风险的同时追求相对稳定的收益;第五是规划好家庭的理财目标,选择管理科学、运作稳定、表现良好的基金公司以及适合自己风险偏好和理财需求的基金品种,坚持长期持有,方能在风云变幻的资本市场中未雨绸缪,运筹帷幄!

光大银行郑州分行理财师(AFP) 段辉

## 华夏人寿布局河南

昨日,华夏人寿保险股份有限公司河南分公司在郑州开来大酒店举行了开业典礼,华夏人寿第三家分公司正式开门迎客,同时该公司“人文关怀,回馈社会”爱心助学活动也正式启动。

省保监局副局长卢振峰、华夏人寿总公司总裁曹湛以及华夏人寿河南分公司总经理谢少斌为华夏人寿河

南分公司揭牌,宣布华夏人寿河南分公司正式成立。在随后的捐款仪式中,接受华夏人寿河南分公司捐助的十名品学兼优的贫困大学生及校方代表发表感言,表达了对华夏人寿河南分公司的谢意及对未来的期许。

华夏人寿保险股份有限公司是一家全国性、综合性的人寿保险公司,公司由中

国京安信用担保有限公司、天津港集团公司、天津高速公路投资建设发展公司等六家大中型企业发起设立。华夏人寿河南分公司总经理谢少斌表示,华夏人寿入驻河南,将本着“做华人首选的保险服务商”的理念,充分发挥公司体制优越、机制灵活、务实高效的优势,建立多层次客服体系、探索客

户关系管理系统应用的同时,推出简易理赔案件柜面当即快速给付、住院客户探视慰问、赔款延迟给付贴息和特别客户理赔提前赔付等崭新的特色服务,凭借开发和深化“差异化服务”来取胜。把华夏人寿建设成为信誉卓著、服务优良的一流保险企业。

晚报记者 来从严 郭艳芳

## 兴业银行推出白金信用卡

继8月份宣布信用卡发卡量突破200万张之后,兴业银行宣布在全国范围内推出“兴业银行白金信用卡”,这一举措标志着兴业银行正式进入信用卡高端产品市场。与目前市场上的同类产品相比,兴业银行白金卡首次提出“白金人生 尊崇家庭”的理念,成为国内首张以“家庭关怀”为主题的白金信用卡。据介绍,兴业银行白金信用卡针对以上需求,重点打造了“6+1”特色服务,即六项特别的权益和一项客户回馈礼遇,绝大部分项目都围绕着“家庭关怀”的主题,并且各有特色。

张建国